



Nr. 102 - 22. august 2008

Investeringer, overhead og effektivisering på Lundsgaardmødet den 22. august

Ved Lundsgaardmødet den 22. august kl. 9-10 orienterede dekanen om SUNDs nuværende økonomi og om det videre forløb i strategiprocesen. Hovedfokus var dog på det nødvendige bygningsoverhead på 15 procent, som der senest fra 1. oktober skal ansøges om i alle eksterne ansøgninger. Information og detaljer om reformen kan ses på http://sund.ku.dk/for_ansatte/oekonomi/overheadreform/

Andre fokuspunkter var Campusplanen og KU's effektiviseringsprojekt.

Endelig viste dekanen den nye 7 minutter lange fakultetsfilm for de omkring 200 fremmødte. Filmen, der retter sig mod et internationalt publikum mhp samarbejde, rekruttering og fundraising er på engelsk og kan ses på http://healthsciences.ku.dk/the_faculty/

Se dekanens powerpoints på http://cms.ku.dk/upload/application/vnd.ms-powerpoint/8e874cf9/Lundsgaard_22_%20august_2008.ppt

Næste Lundsgaardmøde afholdes den 19. september kl. 9.00 med fokus på budget, overheadreform, budget samt bæredygtighed.

SUND tager mod 921 nye studerende

Ved semesterstart den 1. september tager SUND mod 921 nye studerende fordelt på 11 uddannelser. Medicin har det største optag med 557, efterfulgt af odontologi med 108 og molekylær biomedicin med 60. På den nye uddannelse i IT og Sundhed er der p.t. optaget 9 nye studerende og den anden nye uddannelse Master of Disaster Management, MDMA har optaget 20 studerende det første år.

Uddannelse	Optag
Medicin	557
Odontologi	108
Molekylær Biomedicin (m. NAT)	60
Medicin og teknologi (m. DTU)	58
Humanbiologi	34
Folkesundhedsvidenskab	33
IT og sundhed (m. NAT og DTU)	9
Sundhedsfaglig kandidat	Optager senere
MIH	26
MPH	25
MDMA	20

SUND-info findes også i elektronisk form på fakultetets hjemmeside på <http://sund.ku.dk>. *SUND-info* udkommer hver 2. fredag året rundt undtaget i juli samt mellem jul og nytår. Meddelelser og nyheder til *SUND-info* bedes sendt per e-mail til informationsmedarbejder Michael Loua, mlo@adm.ku.dk. Deadline er 24 timer før udgivelse.

RUNDT om CAMPUS

Projekt 7, som er det sidste store projekt i første bølge, nærmer sig sin afslutning. Projektet omhandler en total renovering af laboratorieområderne på 18.2, samt den sidste ende af 22.2 som vender mod 18.2. Projektet er gennemført under et gevaldigt tidspres, idet det frigiver de sidste etager 4.3 & 6.3 til proteincenter projektet. Trods tidspreset er projektet blevet gennemført uden store afvigelser i forhold til den godkendte tidsplan, takket være en stor indsats og godt samarbejde mellem brugerkoordinator, projektgruppen, rådgivere og håndværkere. Aktuelt er der et stort pres og høj arbejdsbelastning på brugerne for at få gennemført flytningen fra 4.3 & 6.3 til 18.2 & 22.2. Herefter udestår klassificeringen af 18.2.41 til GMO 1, hvilket er planlagt til medio september.

Projekt 13 anden del omhandler ombygning af laboratorieområde, øvelseslokaler og kontorer på 12.1. og er også blevet gennemført og afsluttes i henhold til tidsplanen. Projektet har været opdelt i 2 dele pga. hensyntagen til undervisningen.

GMO klassifikationer

Af de 15 projekter, der blev startet i første bølge, involverede 6 af dem GMO nyklassifikationer. 5 af disse projekter er gennemført og er blevet klassificeret. Projekt 7 forventes snarest at følge efter.

Hurtig flyttemeddelelse giver bedre service

De mange flytninger har betydet at postsorteringen i *logistik* har måttet foretage nødprocedurer ifm. omlægning af postruterne. Imidlertid har logistik erfaret, at mange ændringer om ny fremtidig lokation har været tilbagemeldt meget sent, til tider kun med dags varsel.

Logistik opfordrer indtrængende til, at få disse ændringer inkorporeret i bedre tid, når næste bølge af campusflytninger skal tilrettelægges.

////////// **Redigeret af arbejdsmiljøkonsulent Janne Funder Jensen, jafi@adm.ku.dk** //////////

KU er rykket én plads op op i ranking fra sidste års placering som nr. 46

Københavns Universitet er placeret som nr. 45 på verdensplan og nr. 8 i Europa på listen over verdens førende universiteter. Det fremgår af Academic Ranking of World Universities, også kendt som Shanghai Jiao Tong rankingen, hvor mere end 1.000 universiteter indgår.

I 2007 lå KU som nr 46 i verden og nr. 8 i Europa i samme undersøgelse. KU rangerer især højt indenfor 'life sciences', der her dækker bredt over flere forskningsområder på Det Biovidenskabelige Fakultet, Det Naturvidenskabelige Fakultet og Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet.

Der er et stigende fokus på at kvalitetsbedømme universiteter. De forskellige rankinglister repræsenterer forsøg på, at vurdere kvaliteten af forskning og uddannelse på universiteterne. Universiteternes placering varierer fra undersøgelse til undersøgelse afhængigt af metode. I den pågældende undersøgelse lægges der vægt på publicering af videnskabelige artikler og citationer af forskere. Danksprogede publikationer opgøres imidlertid ikke, hvilket for KU betyder at forskningsområder som jura, teologi og en del humaniora og samfundsvidenskab ikke er godt dækket.

Rankingen kan ses på [www.arwu.org/rank2008/ARWU2008_A\(EN\).htm](http://www.arwu.org/rank2008/ARWU2008_A(EN).htm)

Jens Juul Holst og Bente Klarlund i toppen blandt de mest citerede fysiologer

Professor **Jens Juul Holst** figurerer som nr. 2 og professor **Bente Klarlund Pedersen** som nr.17 - og eneste kvinde - blandt de mest citerede forfattere inden for fysiologi i en opgørelse fra perioden 1996-2006. Rankingen er foretaget af tidsskriftet LabTimes (2-2008 p38ff) på baggrund af data fra SCImago Journal & Country Rank i forbindelse med en artikel om fysiologi som forskningsfelt.

I samme artikel giver de danske forfattere i alt 2.778 artikler Danmark en flot 7. plads i Europa med over 50.000 citationer og med en citation/artikel ratio på 19,2.

Tidligere rektor og dekan, professor Kjeld Møllgård har 40 års jubilæum

Fredag den 1. august kunne professor i neuroanatomi, **Kjeld Møllgård** fejre fire årtiers arbejde ved Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet på Københavns Universitet. Han er kendt som en engageret og inspirerende underviser, en forsker med klare holdninger; allerede i 80'erne var han ude med krav om åbent at samfundsdebattere videnskabetiske spørgsmål, og som leder er han kendt som en nærværende og dygtig forhandler.

I sin 40 år lange karriere har Kjeld Møllgård både tjent som institutbestyrer 1973-83, og som valgt dekan i perioden 1986-90 hvorefter han blev valgt som rektor for Københavns Universitet i 1994.

I 2002 valgte Kjeld Møllgård at vende tilbage til forskningens verden på Institut for Cellulær og Molekylær Medicin, ICMC, hvor han i Laboratoriet for Udviklingsbiologi bl.a. arbejder med at forstå embryonale stamcellers funktion i den tidlige hjerneudvikling.

ICMC afholder reception for Kjeld Møllgård i september.

Studieleder for cand.scient.san, professor Mikael Rørth har 40 års jubilæum

Studieleder for cand.scient.san. uddannelsen, professor, overlæge dr.med. **Mikael Rørth** har 40 års jubilæum i statens tjeneste den 27. august. Rigshospitalet indbyder til reception den 27. august kl. 14.30-16.00 i konferencelokale 5073.

Mikael Rørth, der er professor i Onkologi, har bidraget aktivt til etablering af den sundhedsfaglige kandidatuddannelse, hvor de første kandidater udklækkes den 19. september 2008. Undervejs i sin karriere har Mikael Rørth haft ansættelse på Finsen Institut, Rigshospitalet og Københavns Universitet og har bestredet en lang række tillidsposter, herunder som formand for Statens Sundhedsvidenskabelige Forskningsråd. Den jubilerende professor er p.t. medlem af Lundbeckfonden.

Odontologisk Institut bag tandlægekongres den 29.-30. august

Odontologisk Institut/Tandlægeskolen ved Københavns Universitet ser frem til at afholde *1st Copenhagen Dental Congress* den 29.-30. august med emnet *Interdisciplinary treatment of dental aplasia*.

Den årlige kongres skal være med til at sætte fokus på Københavns Universitet som videnskabeligt kraftcenter på tandlægeområdet.

Kemikalieoprydning på SUND 10.-11. september

Der skal øget styr på kemikalierne på SUND. Alle kemikalier skal være registreret i 'kemibrug' inden februar 2009 og der skal ryddes op i kemikalier i skabe på gange og i depoter. Derfor afholder Arbejds miljøenheden **kemikalieoprydning på SUND den 10.-11. september** og tilbyder hjælp til bortskaffelse af "herreløse" kemikalier og andre kemikalier, som skal smides ud.

I forbindelse med oprydningen skal alle kemikalier i varegårdens kemikalielager **inden den 10. september** være mærket med institutmærkat. Vær opmærksom på at alle kemikalier, som ikke er mærket denne dato vil blive fjernet. Institut-etiketter findes i kemikalielageret, og det er institutterne selv, der har ansvar for at mærkningen er udført.

For at øge kemikaliesikkerheden på SUND skal kemikalielageret i varegården rengøres, ommøbleres og omorganiseres og procedurer for brug af kemikalielageret er undervejs. På sigt skal alle kemikalier i varelageret være registreret i 'kemibrug', og årlig gennemgang af lageret vil blive etableret.

Yderligere information: **Arbejds miljøenheden, att. Hans Albert Pedersen, hape@sund.ku.dk** eller http://sund.ku.dk/for_ansatte/miljo/kemi/ eller **institutternes kemikaliekoordinatorer** på http://sund.ku.dk/fakultetet/ledelse/raad_og_udvalg/kem.koord./

Agnes og Poul Friis Fond har 400.000 kr til kræftforskning og start-up midler

Agnes og Poul Friis Fond har i 2008 et beløb på i alt ca. 400.000 til uddeling. Dels til kræftforskning dels - op til 150.000 kr. - til igangsætningsstøtte ('start-up money') til nyansatte lektorer og professorer i det biomedicinske forskningsområde.

Ansøgninger skal kort beskrive forskningsområdet, ansøgerens kvalifikationer og den konkrete anvendelse af de ansøgte midler. En ansøgning må omfatte en klar beskrivelse af projektets formål, baggrund og virkemidler, et budget samt dokumentation for ansøgerens forskningskompetence.

Ansøgning med bilag i 3 eksemplarer indsendes **inden 22. september** 2008 kl. 12 til: Fondsbestyrelsen, v/advokat Birgitte Stenbjerre, Frederiksberggade 2, 1459 København K.

Behov for mentorer til nyt KU-program for kvindelige forskere

Københavns Universitets Mentorprogram for kvindelige forskere søger mentorer, hvor både kvindelige og mandlige lektorer og professorer kan melde sig. Programmet kvindelige forskere er et tilbud til kvindelige post.docs og adjunkter om 1:1-sparring med erfarne kolleger. Mentorprogrammet har til formål at støtte kvindelige forskeres kompetence- og karriereudvikling, så kvindelige forskere i højere grad dels får lyst til en forskerkarriere på KU, dels forbedrer deres muligheder for at få ansættelse som lektorer og professorer.

Som mentor bliver du en bedre coach og sparringspartner og du reflekterer over dine egne karriereerfaringer. Det er gratis at deltage i forløbet. Mentorprogrammet indledes med et ½-dags introduktionskursus enten den 28. august eller den 3. september. Kurset holdes i samarbejde med ledelseskonsulent Lisa Ott. Mentee og mentor mødes første gang ved et startseminar 10. september.

Yderligere information: **Fællesadministrationen, att. HR-konsulent Karen Pøder Pedersen, kpp@adm.ku.dk**

Forbedring af den særlige skatteordning for udenlandske forskere

Den særligt gunstige skatteordningen for forskere og nøglemedarbejdere, hvor de betaler 25% i skat i de første tre år, blev indført i 1992. Fra og med indkomståret 2008 er der mulighed for i stedet at vælge beskatning af bruttoindkomsten med 33 pct. i op til 60 måneder.

Den særlige skatteordning har i mange tilfælde et for kort perspektiv for udenlandske forskere og nøglemedarbejdere, som de skal vælge, om de vil flytte til Danmark.

Folketinget har derfor vedtaget en justering af den særlige skatteordning, så en forsker, der ikke har været skattepligtig i Danmark, kan vælge mellem en bruttobeskatning på 25 pct. i tre år eller en bruttobeskatning på 33 pct. i fem år. Desuden kan forskere gøre brug af ordningen, selvom de har været skattepligtige til Danmark af lønindkomst i forbindelse med kortere ophold på et universitet inden for de seneste tre år.

Yderligere oplysninger: www.ft.dk/doc.aspx?/Samling/20072/lovforslag/L162/index.htm

AEM har enkelte ledige kursuspladser i eksperimentel kirurgi

Afdeling for Eksperimentel Medicin, AEM, har få pladser tilbage på følgende septemberkurser:

Kursus i mikrokirurgi afholdes d. 1.-2. september. Ph.d.-studerende samt tekniske- og akademiske udøvere af dyreforsøg får på kurset introduktion til avancerede mikrokirurgiske teknikker.

Læs mere på: <http://emed.ku.dk/kurser/mikrokirurgi/>

Tilmelding: <http://emed.ku.dk/kurser/tilmelding/>

Kursus i eksperimentel kirurgi finder sted d. 16.-19. september. Kurset er et basalt kursus i eksperimentel kirurgi og er for både akademikere og teknisk personale.

Læs mere på: http://emed.ku.dk/kurser/eksperimentel_kirurgi/

Tilmelding: <http://emed.ku.dk/kurser/tilmelding/>

Yderligere information: <http://emed.ku.dk/kurser/> eller AEM, att. kursussekretær Eva Lethan, eval@sund.ku.dk

Sæsonstart for SUND koret den 4. september - kom - syng - bliv glad!

SUND koret fortsætter og der er gratis korsang for alle sangglade medarbejdere, som i efteråret kan udfolde sig under ledelse af den dynamiske korleder Merete Sørensen. Den eneste forudsætning for deltagelse er lysten til at synge. Koret mødes første gang **torsdag den 4. september** kl. 15-16 i Store Mødesal, Panum.

Initiativet er en fortsættelse fra sidste år, hvor en deltager sagde: *Hver eneste kor-oplevelse er en sjælelig renselse; koret er min Fontex; koret er en undskyldning for at komme sent hjem, som kun en hjerteløs og ligegyldig ægtefælle vil anfægte.*

Yderligere information: http://sund.ku.dk/for_ansatte/foreninger/kor

Indkaldelse til 'Videnskab i samfundet' under EU's 7. rammeprogram

Næste indkaldelse og arbejdsprogram for 'Videnskab i samfundet' under EU's 7. rammeprogram for forskning forventes offentliggjort den 3. september 2008. EU efterlyser blandt andet europæiske projekter inden for emnerne:

Kvinder i forskning; implementering af problembaseret naturfagsundervisning; etiske spørgsmål i nano-forskning; engagerer offentligheden i forskning; netværk for naturvidenskabelige museer og organisationer

Ved informationsmødet vil en embedsmand fra Europa-Kommissionen fremlægge arbejdsprogrammet og svare på spørgsmål. Ansøgningsfristen for aflevering af projektforslag bliver sandsynligvis den 9. december 2008 og der forventes ikke flere indkaldelser i 2009.

EuroCenter bistår med yderligere information og afholder desuden **infomøde den 24. september** kl. 9-12.30 på Danmarks Pædagogiske Universitetsskole, lokale D169, Tuborgvej 164, Kbh. NV.

Informationsmøder om CURIS den 28. august

Udviklerne af KUs forskningsinformationssystem CURIS afholder informationsmøder på SUND. Møderne den 28. august er for interesserede forskere, administratorer, webredaktører m.v. og afholdes på tre tidspunkter: kl. 9.30, kl. 12 og kl. 14.15 i Store Møde Sal, Blegdamsvej 3. Et møde forventes af vare 2 timer. Den første time er generel information til de enkelte forskere om brug af systemet. Den anden time er afsat særligt til institutternes superbrugere, der ønsker mere specifik information.

Møderne er åbne for alle og kræver ingen forhåndstilmelding.

CURIS skal fremover fungere som fælles base over universitetets forskningsrelaterede data - bl.a. erstatter systemet det tidligere publikationsregister, PUF. CURIS udrulles i efteråret 2008 på SUND efter aftale med dekanatet. Det er afgørende, at systemet bliver taget godt i brug, da det fremover kommer til at levere nøgletal til VTUs nye finansieringsmodel for fordeling af forskningsmidler.

SUND har hidtil registreret og valideret publikationer i en egen fakultetsdatabase og fortsætter foreløbig med at registrere samme sted. Publikationsdata overføres herefter til CURIS. Data fra fakultetsbasen fra 2006 og 2007 er allerede overført i samarbejde med Panum Biblioteket.

Hvis der i øvrigt er spørgsmål til ibrugtagning af systemet er alle velkomne til at rette henvendelse til **biblioteksleder Denis Jolly**, jolly@panbib.ku.dk

Professor Lars Kessing afholder tiltrædelsesforelæsning fredag den 12. september

Dr.med. **Lars Vedel Kessing** er pr. 1. april 2008 ansat som klinisk professor i klinisk psykiatri ved Institut for Neuro og Sansefag. Til professoratet er knyttet en overlægestilling i Region Hovedstaden med tjeneste ved Rigshospitalet.

Professor Lars Kessing afholder sin tiltrædelsesforelæsning *Fornemmelse for affektiv lidelse: Hvad vi ved (og ikke ved) om affektiv lidelse (depression og mani)* **fredag den 12. september 2008 kl. 14.00** i Rigshospitalets Auditorium I med efterfølgende reception i Repræsentationslokalerne i Administrationsbygningen.

50 års jubilæumssymposium den 5. september på Glostrup Hospital

Glostrup Hospital fylder 50 og inviterer fredag d. 5. september 2008 fra kl 12-15.30 til *Åbent Hus med jubilæumssymposium* om forskning før, nu og i fremtiden.

Der er tilmeldt 50 stande til arrangementet fordelt på 3 zoner. Blandt disse er 'Forskningens Hus', med populærvideenskabelige foredrag ved en række af hospitalets professorer. Forskningens Hus byder også på posterudstilling og stande med forskere fra flere af hospitalets afdelinger. De øvrige zoner præsenterer afdelingernes kunnen samt har fokus på forebyggelse og livsstil.

Program for symposium

- 13.00 Forskning på Glostrup Hospital nu og i fremtiden v/ **Morten Brinkløv**, Direktionen
- 13.15 Søvnforskning v/ **Poul Jennum**, Neurofysiologisk afdeling
- 13.30 Inkontinens hos kvinder - årsager og behandling v/ **Gunnar Lose**, Gynækologisk afdeling
- 13.45 Risikofaktorer for kroniske sygdomme i den danske befolkning - hvad bruges de til? v/ **Torben Jørgensen**, Forskningscenter for Forebyggelse og Sundhed
- 14.00 Pause med forfriskninger.
- 14.15 Osteoporose -forebyggelse og behandling v/ **Peter Schwarz**, Geriatrik afdeling
- 14.30 Øjensygdomme v/ **Henrik Lund-Andersen**, Øjenafdelingen
- 14.45 Forskningen på Glostrup Hospital i historisk tilbageblik v/ **Steen Gammeltoft**, Biokemisk afdeling

Glostrup Hospital har en lang forskningstradition og har spændende forskningsområder samt gode faciliteter - både i klinikken og i Forskerpark Glostrup. I 2007 udgik der 202 originalvidenskabelige artikler fra afdelingerne, og med en tilgang på tre professorater i 2007 er hospitalet nu oppe på 13 i alt.

Yderligere information: www.glostruphospital.dk/50 eller www.glostruphospital.dk/videnskab07 eller **Forskerpark Glostrup**, www.forskerparkglostrup.dk

Abstracts til KU's klimakongres har indleveringsfrist den 1. september

KU er i samarbejde med de øvrige IARU universiteter arrangør af den internationale videnskabelige klimakongres *Climate Change - Global Risks, Challenges and Decisions*, som finder sted den 10.-12. marts 2009 i København..

Forberedelserne til kongressen skrider fremad efter planen, og programmet er nu ved at være på plads med tilsagn fra en række af verdens førende forskere som enten talere eller sessionsledere.

Rektor opfordrer til at KU markerer sig på denne kongres og at KU's forskere indsender abstracts og tilmelder sig kongressen online på kongreshjemmesiden.

Der er **frist for indsendelse af abstracts den 1. september**.

Yderligere information: www.climatecongress.ku.dk og [http://cms.ku.dk/upload/application/pdf/008aaad0/IARU preliminary programme 24 06 08.pdf](http://cms.ku.dk/upload/application/pdf/008aaad0/IARU_preliminary_programme_24_06_08.pdf)

Indstillinger til Årets Harald indsendes senest 17. september

Københavns Universitets undervisningspris *Årets Harald* uddeles af rektor til en af de fastansatte lærere for god og inspirerende undervisning. Prisen til årets underviser er en porcelænsugle og 25.000 kroner som uddeles ved universitetets årsfest den 20. november 2008.

Med prisen, der er opkaldt efter matematikeren Harald Bohr, ønsker Bestyrelsen for Københavns Universitets Almene Fond at fremhæve og påskønne undervisning af den højeste kvalitet.

Motiveret indstilling (max 1 side) skal indsendes i lukket kuvert mærket *Årets Harald* og være kommunikationsafdelingen i hænde senest den 17. september 2008.

Yderligere information: **Kommunikationsafdelingen, att. Anna Christine Schmidt, Nørregade 10, Postboks 2177, 1017 København K.**

SUND ændrer procedure pr. 1. november for indskrivning af ph.d.-studerende

Fremover vil nye ph.d.-studerende ved SUND blive indskrevet pr. den første i den måned hvor ansøgning om indskrivning godkendes endeligt. Det betyder, at bedømmelsen af indskrivningsansøgningen skal være afsluttet med et tilfredsstillende resultat, og at samtlige dele af ph.d.-planen er tilfredsstillende beskrevet.

Det gælder bl.a. finansieringsplanen for ph.d.-studiet, eventuelle aftaler om immaterielle rettigheder samt en skriftlig samarbejdsaftale med eventuel eksterne samarbejdspartnere, jf. den nye Ph.d.-bekendtgørelse af 14. januar 2008.

Der vil blive lavet en dispensationsaftale for turnus-ph.d.-studerende samt eventuelle andre nye ph.d.-studerende, der overgår direkte fra kandidatstudiet til ph.d.-studiet eller på anden vis er omfattet af en integreret ordning. **Ændringen træder i kraft pr. 1. november 2008.**

Yderligere information: <http://sundphd.ku.dk> eller **Ph.d.-administrationen, att. områdeleder Inge-Lise Damberg, tlf 3532 7118, ida@sund.ku.dk eller fuldmægtig Pia Lassen, tlf. 3532 7065, pila@sund.ku.dk**

Professor Christian von Buchwald har tiltrædelsesforelæsning den 19. september

Dr.med. **Christian von Buchwald** er pr. 1. juni 2008 ansat som klinisk professor i Oto-rhinolaryngologi ved Institut for Neuro og Sansefag. Til professoratet er knyttet en overlægestilling i Region Hovedstaden med tjeneste ved Rigshospitalet, HovedOrtoCentret.

Professor Christian von Buchwald afholder sin tiltrædelsesforelæsning *Navigationskirurgi – et godt tilbud til øre-, næse og halspatienter* **fredag den 19. september 2008 kl. 14.30** i Auditorium A, Teilumbygningen, Frederik V's vej 11.

Efter forelæsningen er Rigshospitalets direktion vært ved en reception i Repræsentationslokalerne i Administrationsbygningen, opg 52.

Et udpluk af sommerens presseomtale af SUND-forskning

SUNDS kommunikationsafdeling har 3 medarbejdere, heriblandt en engelsk medarbejder, som er til rådighed mhp. pressemeddelelser, strategi- og medierådgivning samt bistand ifm. pressekontakt.

Kommunikationsafdelingen på SUND har i løbet af sommeren været involveret i eller har registreret omtale af følgende:

Navnestof i diverse dagblade ifm professorater, jubilæer, bevillinger, udnævnelser m.v.: **Kjeld Møllgård, Jens Peter Bonde, Lars Kessing, Fin Biering-Sørensen, Niels Keiding, Michael Givskov, Mogens Holst Nissen, Christian von Buchwald, Per Bech, Thorkild Sørensen, John Brodersen, Peter Holst og Niels Borregaard.**

Desuden **Bente Klarlund Pedersen:** Danskerne ser mere skævt til overvægt end rygning
Ritzau 13. august

Metroexpress 13. august, side 1

Politiken på <http://politiken.dk/tjek/sundhedogmotion/slank/article551624.ece>

Jyllandsposten online på http://fjn.dk/liv/krop_valvare/article1409180.ece

Jens Lundgren: Årsagen til abacavirs hjerteanfaldsforøgelse fundet,

Ritzau 8. august kl 14:13

Nordjyske erhverv online på www.nordjyske.dk/erhverv/forside.aspx?ctrl=10&data=4%2c2890488%2c5%2c2

Berlingske Business.dk på www.business.dk/article/20080808/biotek/808080369/

Århus Stiftstidende online, Viborg Stifts Folkeblad online, Fyens Stiftstidende online, Vejle Amts Folkeblad online, Horsens Folkeblad samt Randers Amtsblad online (samme artikel) på

<http://amtsavisen.dk/apps/pbcs.dll/article%3FAID=/20080808/PCERHVERV/808080352/>

Jyllandsposten online på http://fjn.dk/liv/krop_valvare/article1406050.ece

Dagbladet Køge/Ringsted/Roskilde 9. august, 1. sektion side 6

Bornholms tidende på www.bornholmstidende.dk/?News=Erhverv&Id=RLKN-7HBGCB92011

TV2 Fyn på www.tv2fyn.dk/article/165355:Erhverv--Aarsag-til-problem-med-aidsmedicin-fundet

Fredericia dagblad 9. august, 1 sektion side 16

Frederiksborg Amst avis 9. august, 1. sektion side 6

Jyske Vestkysten 9. august Indland side 6

Jv.dk erhverv <http://www.jv.dk/artikel/473414>

Nyhedsportalen Bloomberg på

www.bloomberg.com/apps/news?pid=20601202&sid=ahE1ZOLmJbcg&refer=healthcare

Sommerskoler hos International Health, i Ritzau og Jyske vestkysten 6/8

Ulla Wewer & Lars Kayser: Læserbrev om IT & Sundhed, i Jyllandsposten 31/7

Peter Larsen: Din gangart kan bruges som password, i Jyllands Posten på

[http://jp.dk/arkiv/?id=1399220&eceExpr=Niels%20Lynnerup"%20/>&eceArchive=o](http://jp.dk/arkiv/?id=1399220&eceExpr=Niels%20Lynnerup)

TV2 Go'morgen Danmark på http://sputnik.tv2.dk/index.php/channel_id-2069264.html?menu

Finn Diderichsen: Forbud virker, i Berlingske Tidende på

www.berlingske.dk/article/20080727/danmark/707270028/

Århus Stiftstidende 28/7 1. sektion s 22

Ulla Wewer: interview om alternativ medicinkonference på SUND/Rigshospitalet

Information 24/7 1. sektion s. 5

Politiken 26/07 2. sektion debat

Liselotte Højgaard: TV og baggrundsreportage hos 24timer <http://24.dk/article.jsp?articleId=1369>

Ulla Wewer med kommentar til faldende antal svenske medicinstuderende

Politiken på <http://politiken.dk/indland/article543346.ece>

Kristeligt Dagblad på www.kristeligt-dagblad.dk/artikel/292698:Danmark--Minister-glad-for-faerre-svenske-ansoegere-til-laegestudiet?rss

Lorry på www.tv2lorry.dk/moduler/nyheder/showregvideo.asp?dato=24-07-2008&cID=2&vId=435892

Steffen Loft, byluft er farlig for helbredet, i Politiken på <http://politiken.dk/indland/article539325.ece>

Søren Buus, hacker anden del af immunforsvarets pinkoder

Ritzau

Berlingske Tidende på www.berlingske.dk/article/20080704/danmark/807040371/

Politiken

Fyens Stiftstidende

Nordjyske Stiftstidende

TV2 Nyhederne på <http://nyhederne.tv2.dk/article.php/id-12764564.html>

Jyske Vestkysten <http://www.jv.dk/artikel/449489>

Ekstrabladet på http://ekstrabladet.dk/nyheder/videnskab_og_teknik/article1029545.ece

Amtsavisen, Vejle Amts Folkeblad, Horsens Folkeblad, Århus Stiftstidende samt Viborg-Folkeblad (samme artikel) på www.viborg-folkeblad.dk/apps/pbcs.dll/article%3FAID=/20080704/PCINDLAND/807040341

Jyllandsposten på <http://jp.dk/indland/article1384693.ece>

Biotech Scandinavia på www.biotechdenmark.dk/2.1763/1.170954

Science Daily på www.sciencedaily.com/releases/2008/07/080710110809.htm

Hans Bisgaard om Børneeksem og katte

DR Nyheder på www.dr.dk/Nyheder/Indland/2008/06/24/063207.htm?wbc_purpose=update++8

Jyllandsposten http://fpn.dk/liv/krop_valvare/article1376766.ece

Berlingske Tidende på www.berlingske.dk/article/20080623/danmark/706230011/

TV2 Online på <http://nyhederne.tv2.dk/article.php/id-12328198.html>

Lorry på www.lorry.dk/moduler/nyheder/news.asp?id=39308&

Jens Rehfeld modtager Danmarks største lægepris, i Politiken på

<http://politiken.dk/videnskab/article529292.ece>

Claus Løland og Ulrik Gether: Hjerneforskning åbner for ny kur mod kokainmisbrug, i

TV2 Nyhederne <http://nyhederne.tv2.dk/video/index.php/nodeId-12451402.html>

Jubii News http://news.dk/Indland/904296/Danskere_knaekker_kokainens_kode.htm

Jyllandsposten <http://jp.dk/nyviden/article1378092.ece>

Nyhedsavisen http://avisen.dk/danskere-knaekker-kokainens-kode_13085.aspx

TDC Online Nyheder <http://nyheder.tdconline.dk/cat/?id=teknologi&goto=JP1378190>

Jens Juul Holst om biotekangeb på diabetesmarkedet

Berlingske Business på www.business.dk/article/20080626/biotek/80626039/

Jyllandsposten 26. juni 2008 s. 5

Niels Lynnerup og Linea Melchior; baggrundsartikel om retsantropologi, i Jyllandsposten 1/7

Yderligere information: <http://sund.ku.dk/kontakt/presse/> eller kommunikationsafdelingen, att. Malene Flagg, tlf. 353 26961, mobil 2875 6961, mafl@sund.ku.dk eller Sandra Szivos, tlf. 353 26921, mobil 2875 6921, sasz@sund.ku.dk eller Michael Loua, tlf. 353 27069, mobil 2875 7069, mlo@sund.ku.dk

